
Discours de soutien des étudiants de l’OJBR à Son Excellence, Monsieur le Président de la 

République, suite à la tentative de coup d'État manqué 

Monsieur le Président de la République, 

Honorables membres du Bureau Exécutif du BR, 

Chers Coordonnateur et membres du Bureau Fédéral OJBR 

Chers camarades Etudiants, 

Aujourd'hui, nous nous tenons ici en tant que jeunes étudiants membres de l’organisation de la 

jeunesse du Bloc Républicain, mais surtout en tant que citoyens résolus à défendre la paix, la stabilité 

et l'ordre républicain dans notre chère nation. Nous nous tenons ici pour exprimer, sans équivoque, 

notre soutien indéfectible à l'autorité légitime que vous incarnez, Monsieur le Président. A vous et à 

tous les membres de votre gouvernement recevez nos salutations militantes. 

Les événements récents ont été marqués par une tentative désespérée et irresponsable de prise de 

pouvoir par des moyens non constitutionnels selon le communiqué du Procureur Spécial de la CRIET. 

Cette tentative coup d'État déjoué est non seulement une attaque contre vous personnellement, 

mais surtout une atteinte grave à la démocratie, à l'État de droit et à la volonté du peuple. Un peuple 

qui a choisi la voie de la légalité, de la paix et du progrès à travers des élections libres et 

transparentes de 2021. En tentant de renverser cette légitimité, les présumés responsables ont 

montré leur mépris envers les aspirations profondes de tout un peuple. 

Nous, étudiants, qui représentons l'avenir de cette nation, ne saurions tolérer que notre pays soit 

plongé dans le chaos par des personnes mues par des intérêts égoïstes. Nous croyons fermement 

que c'est dans la stabilité, dans la paix et sous votre leadership que nous pourrons continuer à bâtir 

un avenir meilleur. Un avenir où chaque citoyen pourra se développer pleinement, contribuer à la 

prospérité de la nation et jouir des libertés fondamentales que garantit la démocratie. Notre parti le 

Bloc Républicain avec son Président, le Ministre d’Etat Abdoulaye Bio Tchané, vous a toujours 

soutenu sans aucune réserve. C’est l’occasion de vous réaffirmer depuis cette tribune à l’Université 

d’Abomey-Calavi notre soutien indéfectible pour l’accomplissement du reste de votre mission 

républicaine.  

Monsieur le Président, 

Nous sommes conscients des efforts immenses que vous avez déployés pour consolider les bases de 

la démocratie dans notre pays. Nous reconnaissons également vos initiatives pour renforcer 

l'éducation, créer des opportunités pour la jeunesse, et œuvrer à l'unité nationale. C'est pourquoi 

nous, les étudiants, refusons de rester indifférents face à toute tentative de remise en cause de ces 

acquis précieux. Nous nous tenons résolument à vos côtés pour protéger les valeurs républicaines 

que vous incarnez. 

Nous saluons par ailleurs la réaction prompte et déterminée des forces de sécurité et de défense qui, 

en véritable gardienne de nos institutions, ont empêché cette tentative de déstabilisation. Leur 

courage et leur loyauté méritent notre profonde gratitude. 

 



Chers compatriotes, 

Notre pays a besoin de nous tous. Il a besoin de l'unité de tous ses fils et de toutes ses filles. 

Aujourd'hui plus que jamais, la jeunesse doit se lever pour dire non à l'anarchie, non aux coups 

d'État, et oui à la démocratie, à l'ordre et à la paix. 

Monsieur le Président du Parti Républicain, 

En ce jour, nous réaffirmons avec force notre soutien à votre leadership et à votre vision pour notre 

parti. Soyez assuré que votre jeunesse est et restera engagée pour la défense de la République et des 

idéaux démocratiques, seul issu pour le développement de notre pays. 

 

Que vive la République, 

Que vive la démocratie, 

Que vive le Bloc Républicain, 

Que vive notre chère nation sous votre conduite éclairée. 

 

Je vous remercie. 


